

ALLERGY ALERT

Ref: FSS-AA-19-2022

Date: 20 May 2022

Aye Pickled Ltd recalls Aye Pickled Curried Kraut because of undeclared mustard

Aye Pickled Ltd is recalling Aye Pickled Curried Kraut because it contains mustard which is not mentioned on the label. This means the product is a possible health risk for anyone with an allergy to mustard.

Product details: Product: Aye Pickled Curried Kraut Pack size: 330g Best Before Dates: 30 September 2022 Batch Code: 019/1

No other Aye Pickled Ltd products are known to be affected

Risk: Mustard

This product contains mustard making it a possible health risk for anyone with an allergy to mustard.

Our advice to consumers:

If you have bought the above product and have an allergy to mustard, do not eat it. Instead return it to the store from where it was bought for a full refund.

Action taken by the company:

Aye Pickled Ltd is recalling the above product from customers and has been advised to contact the relevant allergy support organisations, which will tell their members about the recall. The company has also issued a point-of-sale notice to its customers. These notices explain to customers why the product is/products are being recalled and tell them what to do if they have bought the product. Please see the attached notice.

Information on Food Standards Scotland's work on food allergy and intolerance can be found at: <u>http://www.foodstandards.gov.scot/food-safety-standards/food-allergy</u>. Advice on food allergy and intolerance can be found at: <u>http://www.nhs.uk/conditions/food-allergy/Pages/Intro1.aspx</u>

ENQUIRIES ABOUT THE CONTENT OF THIS ALLERGY ALERT SHOULD BE MADE TO: THE SCOTTISH FOOD CRIME AND INCIDENTS UNIT, FOOD STANDARDS SCOTLAND, TEL: 01224 288379; FAX: 01224 285110; E-mail: incidents@fss.scot

Food Standards Scotland, Old Ford Road, Aberdeen AB11 5RL

PLEASE NOTIFY US IMMEDIATELY OF CHANGES TO YOUR CONTACTS

Allergy Alert

Allergen – Mustard





Aye Pickled Curried Kraut

We are recalling Aye Pickled Curried Kraut due to a known allergy (Mustard) not being present in the list of ingredients included on the product label.

Please note, the mustard is contained within the Curry Powder used in the product which also contains: Coriander, Fenugreek, Turmeric, Garlic, Corn Flour, Chilli, Sunflower Oil, Bay Leaves and Cloves.

Affected Product: Aye Pickled Curried Kraut Pack Size: 330g Batch Code: 019/1 Best Before: 30 September 2022

The batch code and best before date can be found on the bottom of the jar.

What you should do

If you have bought Aye Pickled Curried Kraut, as detailed above, and you have and allergy or intolerance to Mustard, do not eat this product.

Instead:

- Check if you have bought the affected batch code with best before date of 30 September 2022 of the Aye Pickled Curried Kraut
- You can do this by taking a picture of this notice or writing down the batch code / best before
 date for reference at home.
- Return the product(s) to the store for a full refund (with or without a receipt).

For more information contact us on hello@ayepickled.com

Date: 20/05/2022